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              Учебно-воспитательный процесс техникума обеспечивают 30 квалифицированных педагогических работника, из них 1 в декретном отпуске. Педагогическими работниками соответствующей квалификации и образования ГПОУ «ЗЭТ ДОННТУ» обеспечен на 100%. Штатных педагогических работников – 30 человек. Техникум имеет: 9 специалистов высшей категории, в том числе 1 преподаватель-методист; 13 специалистов первой категории, 2 специалиста второй категории, 4 специалиста и 2 педработника имееют 8 и 9 тарифный разряды.      
            Организация и проведение методической работы в ГПОУ «ЗЭТ ДОННТУ» действует по принципами:
 - связь с жизнью,
- актуальность;
- научность;
- системность;
- комплексный характер;
- последовательность, преемственность, непрерывность;
- творческий характер, максимальная активизация преподавателей;
- конкретность, учет особенностей учебного заведения;
- направления методической работы на выделениях главного, существенного в повышении квалификации преподавателей;
- единство теории и практики;
- оперативность, гибкость, мобильность;
- коллективный характер при разумном сочетании, групповых и индивидуальных, формальных и неформальных, обязательных и добровольных форм и видов методической работы и самообразования преподавателей;
- создание благоприятных условий для эффективной методической работы, творческих поисков преподавателей.

     В ГПОУ «ЗЭТ ДОННТУ» сложилась и действует такая структура организации и проведения методической работы: педагогический совет, методический совет, методический семинар преподавателей, методический кабинет, 4 цикловые комиссии: общеобразовательных дисциплин, социально-экономических и гуманитарных дисциплин, теплотехнических дисциплин, электротехнических дисциплин. 

Формы методической работы: 
- коллективные: участие в заседаниях педагогического и методического советов, в проведении методических семинаров, в работе цикловых комиссий;
- индивидуальные: работа с методической и профессиональной литературой, посещение учебных занятий, подготовка и проведение учебных занятий. 
        Педагогический коллектив техникума проводил свою работу в 2015-2016 у.г. согласно выбранным направлениям:
• взаимодействие в системе «высшее образование – рынок труда»;
• взаимодействие и оформление учебно-методических материалов согласно новых стандартов;
• использование Интернет-технологий в учебном процессе;
• формирование компетентностно-ориентированного специалиста.
         Согласно этим направлениям были составлены планы работы педагогического совета, методического совета, методкабинета, методического семинара преподавателей, цикловых комиссий за которыми проводилась методическая работа преподавателей техникума. 
       Одними из главных направлений работы техникума является взаимодействие в системе «высшее образование – рынок труда» и формирование компетентностно-ориентированного специалиста. В соответствии с учебными планами и графиком учебного процесса студенты специальностей по заключенным договорам проходят технологическую и преддипломную практики на энергетических предприятиях города и региона (ДТЭК Зуевская ТЭС, Зуевская ЭТЭЦ, Старобешевская ТЭС). Практики обеспечены сквозными программами, рабочими программами и выполняются полностью. Руководство практикой осуществляют опытные преподаватели специальных дисциплин техникума и ведущие специалисты от предприятий. Отчеты по практике отражают основные положения программы практики, имеют иллюстративный материал (таблицы, схемы). В них должным образом освещены вопросы работы на должностях в соответствии с требованиями квалификационной характеристики, рассматриваются вопросы техники безопасности и охраны труда на предприятии. Отзывы руководителей практики от предприятий - положительные.
      В целом содержание отчетов с презентациями свидетельствует о том, что студенты проходили практику на действующих предприятиях различных форм собственности, программа практики всеми студентами выполнена, оценки выставлены объективно.
     В этом учебном году преподавателями техникума было проведено 14 открытых. Все занятия прошли на достаточно высоком методическом уровне. Преподаватели показали свое мастерство и подтвердили соответствие квалификационной категории.




          Постоянно ведется работа по обобщению, распространению педагогического опыта преподавателями техникума. В этом учебном году завершили работу по обобщению педагогического опыта Редькина Л.В., Прохоренко С.С., Калмыков Ю.П.
       В этом учебном году преподаватели техникума принимали участие в работе учебно-методических объединений: иностранного языка, технической механики, информатики и ИКТ, инженерной графики, физического воспитания, литературе, химии и биологии, русский язык, украинский язык и литература. 
         По итогам проведенных региональных олимпиад, конкурсов в течение 2015-2016 у.г. имеются следующие результаты: 
- Елтышева З.И. – по информатике и ИКТ: Конкурс на лучшую публикацию Макеевских округов 1и 2: номинация: буклет «Моя будущая специальность» - 2 место Забродченко Я., гр. 1Т; номинация: бюллетень «Увлекательная информатика» - 2 место, Памаз Е., гр. 1Э.
- Веревкина Е.В., Вовякова Л.В. – по иностранному языку: Конкурс на лучшего знатока английского языка: Таций И., Раилко Д., гр. 2Э2 – грамота за номинацию «Знатоки английских обычаев и традиций».
- Вовякова Л.В. - по литературе: конкурс «Молодежь Донбасса о спасателях»: 
Категория 15-16 лет:
*1 место: в номинации «Проза» - сказка – Трегуб А., гр 1Э,   в номинации «Поэзия»- «Спасатели» - Бунчикова С., гр. 1Э; 
*3 место: в номинации «Поэзия» - «Люди из стали» - Снопко А., гр. 1Э, в номинации «Проза» -  рассказ «Необычный день» - Коваль А., гр. 1Э;
Категория 17-18 лет:
* 1 место в номинации «Проза» - рассказ «Солдаты в белых халатах» - Гончарова Д., гр.2Э1.;
* 3 место в номинации «Поэзия» - «Герои» - Немашкало А., гр.2Э2.
      В этом учебном году на базе нашего техникума был проведен круглый стол республиканского значения «Реальное дипломирование. Основные принципы и значимость в современном обучении».
        В этом учебном году техникум принял участие в республиканской научно-теоретической конференции учащейся молодежи «Энергосбережения» в лице студентов:
- гр. 4Т Богомолова Д., - 3 место (работа «Модернизация оборудования и перспективные виды топлива для действующих ТЭС т городских котельных»), Захарова А. - участие (работа «Энергосбережение в быту»), руководитель Теряева Е.А.;
- гр. 4Э2 Калмыкова П. – 1 место (работа «Уменьшение потребления бытовых потребителей путем внедрения системы «Умный дом», Пушкова М. – участие (работа «Уменьшение энергопотребления в общежитии», руководители: Калмыков Ю.П., Прохоренко С.С.; Шинкоренко Е. – участие (работа «Перспективы и проблемы развития ветроэнергосистем в ДНР», руководитель Адерихина С.А.
           Преподаватели техникума принимали участие:
* в региональной заочной электронной конференции «Актуальные вопросы методики преподавания специальных и общеобразовательных дисциплин в профессиональных образовательных учреждениях»:
- Михайлова С.А. – Кейс-метод как способ повышения мастерства педагога;
- Веревкина Е.В. – Дифференцированный подход на занятиях английского языка;
- Редькина Л.В. – Компьютеризация – одно из средств развития пространственного мышления и творческого подхода студентов»;
- Маркарьян Л.А. – Методы и приемы активизации творческих способностей студентов на занятиях по литературе в технических учебных заведениях».
* конкурсе «Лучшая методическая разработка по воспитательной работе»:
- по патриотическому воспитанию – Перечесова О.В.
      Одно региональное методическое объединение возглавляет преподаватель нашего техникума – РМО преподавателей информатики и ИКТ, председатель Елтышева З.И.
      Согласно составленного в техникуме графика взаимопосещений, преподаватели готовят отчеты о посещении занятий своих коллег, обмениваются опытом. Особое внимание в техникуме уделяется повышению квалификации преподавателей. В техникуме имеется перспективный план повышения квалификации преподавателей. В 2015-2016 учебном году 17 преподавателей спецдисциплин прошли курсы повышения квалификации, проведенных РИПО;
1 преподаватель гуманитарных дисциплин – получает дополнительное образование в ГУ ДПО «Донецкий республиканский институт дополнительного образования»; стажировку на предприятии -  12 преподавателей.
       Под руководством заместителя директора по учебной работе, методиста техникума и председателей цикловых комиссий преподавателями своевременно укомплектованы учебно-методические комплексы дисциплин, проводится работа по их обновлению и совершенствованию. 
       Содержание учебно-методических комплексов направлено на активизацию самостоятельной работы студентов, внедрение эффективных форм проведения занятий с использованием интерактивных технологий. Педагогический коллектив работает над созданием свободного доступа студентов к учебно-методической документации преподавателей путем применения информационных технологий, поэтому из всех дисциплин согласно учебному плану специальности разрабатывается электронная поддержка. В техникуме есть электронный архив, который постоянно обновляется электронными версиями методических разработок, указаний для выполнения лабораторных, практических работ, конспектов лекций, и тому подобное. Преподаватели имеют возможность размещать свой методический материал по дисциплинам в электронном архиве для свободного доступа студентов к сети Интернет.
        Очередную аттестацию педагогических работников в этом учебном году в техникуме должны были проходить и прошли согласно графику аттестации 7 преподавателей:
- Вовякова Л.В. – Специалист – присвоена «Специалист второй категории»
- Маркарьян Л.А. – Специалист высшей категории – присвоена «Специалист высшей категории»;
- Редькина Л.В. – Специалист первой категории – присвоена «Специалист высшей категории»;
- Кучеренко Е.В. - Специалист второй категории – присвоена «Специалист первой категории»;
- Гетманский А.И. – Специалист высшей категории – присвоена «Специалист высшей категории»; 
- Секретаренко П.В. - Специалист первой категории –  присвоена «Специалист первой категории»;
- Теряева Е.А. - Специалист первой категории –  присвоена «Специалист первой категории».
    В следующем учебном году по графику аттестации – очередной аттестации подлежат 5 педагогических работников:
- Баранова Н.А. – специалист второй категории;
- Калмыков Ю.П. – специалист первой категории;
- Мироненко Л.В. – специалист первой категории;
- Прудникова Н.Н. – специалист;
- Прохоренко С.С. – специалист первой категории;
- Михайлова С.А.: социальный педагог – специалист;
                                 методист – специалист первой категории;
На соответствие занимаемой должности:
- Прохоренко С.С. – зам. директора по УР.
    

Методист                                                       С.А. Михайлова

